

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

о работе Бобоева Мариё Тиллоевича по докторской диссертации «Альгофлора водоёмов и водотоков Южно-Таджикской депрессии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.01 – «Ботаника», 03.02.08 – «Экология»

Бобоев Мариё Тиллоевич после окончания в 1998 г. Кулебского государственного университета по специальности «Биология» в 2000 г. поступил в очную аспирантуру Института ботаники АН РТ по специальности 03.00.05 – Ботаника и в 2005 году в г. Новосибирск успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Альгофлора водоёмов бассейна р. Кызылсу (Таджикистан)».

После защиты диссертации, Мариё Тиллоевич был принят в штат Института ботаники АН РТ на должность старшего научного сотрудника. В течение 2005-2010 г.г. М.Т. Бобоев проявил себя способным, думающим исследователем, владеющим современными методами исследования и анализа. В 2009 году поступил в докторантуру Института ботаники, физиологии и генетики растений АН РТ продолжив изучение водорослей разнотипных водоёмов и водотоков Южного Таджикистана. Мариё Тиллоевич является активным участником экспедиций, большинство из которых были организованы непосредственно им, а сборы материала разнотипных водных объектов Южного Таджикистана значительно обогатили коллекцию проб, хранящихся в Институте ботаники, физиологии и генетики растений АН РТ. После окончания докторантуры в 2012 году М.Т. Бобоев переведён на должность ведущего научного сотрудника Хатлонского научного центра Академии наук Республики Таджикистан, на которой и работает в настоящее время.

Мариё Бобоев являлся участником Международных альгологических конференций, на которых неоднократно выступал с пленарными докладами. В течение 2008-2016 годов он участвовал с докладами на многих Международных и республиканских конференциях, симпозиумах и семинарах в России, Франции, Перу, Иордании, Китае, Узбекистане и Таджикистане.

В настоящий момент М.Т. Бобоевым опубликовано одна монография и 90 работ, ряд из которых входит в рецензируемых изданиях и 5 за рубежом.

Считаю, что диссертационная работа Бобоева Мариё Тиллоевича вносит значительный вклад в изучение водорослей Таджикистана, послужит основой для издания «Флоры водорослей Таджикистана» и, по-моему мнению, докторант без сомнения заслуживает присуждения искомой научной степени доктора биологических наук по специальности 03.02.01 – «Ботаника» и 03.02.08 – «Экология», а его работа может быть представлена к защите на специализированном совете Д003.058.01 при ФГБУН Центральном сибирском ботаническом саде.

### Научный консультант

Заведующий лаборатории систематики талломных растений  
Института ботаники, физиологии и генетики растений АН РТ,  
Доктор биологических наук,  
Академик АН РТ,

Хисориев Хикмат

734017, Таджикистан, г. Душанбе, улица Карамова, 27,  
Институт ботаники, физиологии и генетики растений АН РТ,  
Раб. Телефон +992 224 71 88,

e-mail: [hhikmat@mail.ru](mailto:hhikmat@mail.ru)

<http://www.ippg.tj>

12.02.2018

